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Kalkulace nakladu 111

= kalkulace metodou variabilnich nakladu




i Metoda variabilnich nakladu

aplikace marginalniho zpusobu uvazovani znamého z mikroekonomie
priklady — feSent:

- poznatky ziskan¢ pi1 analyze bodu zvratu,

- znalost1 z mikroekonomie,

- zdravy rozum




Priklady

Variabilni néklady — o alternativnich technologiich: Firma ma rocni
vyrobni kapacitu podle tabulky.

a) Urcete intervaly vyhodnosti ro¢niho objemu vyroby pro jednotlive

technologie.

b) UrCete optimalni technologii(e) pro pevny objem ro¢ni produkce 50 000

kusu.

I11ReSeni vysvétlete a odpovédi zdiivodnéte! !

Technologie T1 | Technologie T2 | Technologie T3
Ro¢ni FC 20 000 40 000 120 000
AVC 5 3 1
Vyrobni kapacita 60 000 100 000 150 000




II.

III.

Variabilni naklady — o zisku: Odbyt, odpovidajici BEP, tj. prave
kritickému mnozstvi, je 600 kust. Prispévek na kryti fixnich nakladu a
zisku je 15 K¢ na kus. Jakého zisku dosahneme pfi skute¢né prodaném
mnozstvi 625 kusu?

I'1ReSeni vysvétlete a odpovédi zdiivodnéte!!!

Variabilni ndklady — o slevach: V minulém obdobi byla jednotkova
cena produkce 129 K¢, variabilni naklady 95,5 K& na kus a bylo
dosazeno pokryti fixnich ndkladi a zisku ve vysi 480 000 K¢. V
aktualnim obdobi je jednotkova cena sniZzena na Groven 115,5 K¢ s tim,
ze tento krok ma podporovat vyrazny rust obratu (zvySeni podilu na
trhu). VSe ostatni je beze zmény. O kolik procent produkce je nutné
prodat vice, pokud je poZzadovano pokryti fixnich ndkladiu a zisku ve
stejné vysi jako v minulém obdobi?

I11Reseni vysvétlete a odpoveédi zdtivodndte!!!




IV.

Firma vyrabi Ctyt1 typy vyrobku — A, B, C a D. Variabilni naklady na
jeden kus, trzni ceny a objem, ktery firma dokaze uplatnit na trhu, jsou
uvedeny v nasledujici tabulce.

Typ A B C D

AVC 7 8 10 9
P 10 10 9 10
Ks 100 100 200 500

I11'VSechna feSeni vysvétlete a odpovédi zdiivodnéte! !




b)

c)

Rozhodnéte, zda ma firma néktery vyrobek vyfadit z vyrobniho
programu? Jak se zméni zisk?

Firma se zafidila podle predchoziho doporucCeni. Nyni muze navic
nahradou za zruSeni vyroby néckter¢ho dalSiho vyrobku zavést vyrobu
vyrobku E s nize uvedenou charakteristikou. Ma vyrobu nékterého
vyrobku nahradit vyrobou vyrobku E? Kter¢ho? Jak se zméni zisk?

Typ E

AVC 3
P 5
Ks 200

Pti1 alokaci rezie se zjistilo, Ze celkové naklady na vyrobu jednoho
vyrobku D jsou 11. M4 firma pfiymout dodateCnou zakazku na vyrobu 50
kust vyrobku D? Jak se zméni zisk?




d)

Zmeéni se odpovéd’ na predchozi otdzku, pokud by firma musela z duvodu

vyroby dodateCn¢ho mnozstvi 50 kust vyrobku D zvySit fixni naklady o
1507 Jak se zméni zisk?

Predpokladejme, Ze by firma mohla vyrabét vSechny vyse popsané typy
vyrobku A, B, C, D a E za pfisluSn¢ mezni ndklady a prodavat je za
uvedenou cenu az do trzniho omezeni mnozstvi. VSechny vyrobky se
zpracovavaji na stejném stroji, vyroba jednoho kusu trva nasledujici pocet
strojovych hodin:

Typ A B C D E

Hodin 4 4 1 5 2

Kapacita stroje je 1 000 strojovych hodin. Kolik kusu kter¢ho vyrobku ma
firma vyrabét? Jaky zisk je generovany provozem stroje?




